

3259 a



CONFORM CU ORIGINALUL

Întrebare

Către: Ministerul Afacerilor Interne,

Domnului Ministru Ion-Marcel VELA

De la: Senatorul Vlad Alexandrescu

Obiectul întrebare: Situația Facultății de Arhivistică din cadrul Academiei de Poliție. .

Stimate Domnule Ministru,

În urma unei sesizări primite pe adresa oficială de email pe care v-o expun, după cum urmează:

*“Deși li se condiționează admiterea de trecerea unor probe specifice Ministerului Afacerilor Interne (fișă medicală tip MAI, contravizită medicală la cabinetul Academiei de Poliție și testare psihologică tip MAI), niciunul dintre studenții facultății nu beneficiază de cazare și acces la cantina Academiei de Poliție. Aceste drepturi sunt garantate de Legea Educației pentru orice student al unei instituții de învățământ superior din România și de care beneficiază cursanții unor programe similare la alte universități din țara noastră (exemplu: Universitatea Babeș-Bolyai din Cluj).*

*“De asemenea, absolvenții de arhivistică nu sunt repartizați ori nu li se asigură scoaterea la concurs anual a unor posturi în cadrul structurilor MAI pentru a se justifica probele eliminatorii anterioare susținerii testului de evaluare a cunoștințelor la disciplina Istoria românilor de la admitere. Numărul cadrelor titulare este redus. Cursurile sunt susținute cu profesori asociați. Mulți dintre aceștia nu dețin un post de titular într-o altă universitate sau institut de cercetare, iar modul de selecție a este dubios, fiind foști colegi de facultate sau serviciu cu actualii titulari. Orarul și planurile de învățământ ale facultății nu sunt publice, Academia de Poliție refuzând transparența pe motiv de GDPR.*

*Există suspiciuni asupra modului de promovare/angajare ale unor cadre didactice. Spre exemplu: postul de conferențiar, poziția 279 din statul de funcții, prezintă*

Adresa: Calea 13 Septembrie nr. 1-3, sector 5, București, cod poștal: 050711



*o serie de corecturi/modificări pe fișa de verificare a criteriilor impuse pentru înscrierea la concurs. Punctajul, asumat de candidatul declarat admis, nu concordă cu realitatea. Cele două articole declarate ca fiind publicate în străinătate nu sunt indexate în baze de date internaționale (criteriu obligatoriu). Printre atribuțiile/activitățile aferente postului se numără și întocmirea actelor necesare re acreditării facultății în vederea înaintării la ARACIS! (<http://jobs.edu.ro/detalii.php?uid=&jid=21527>). Candidatul declarat admis s-a mai aflat în centrul atenției opiniei publice în anii 2010 și 2011 (<https://www.ziuacargo.ro/stiri/cadru-didactic-la-academia-de-politie-retinut-in-cazul-permiselor-auto-3195.html/>; [https://adevarul.ro/news/eveniment/Spaga-permise-auto-Astia-disperati-bai-baga-oricine-1\\_50ad79bd7c42d5a66395dcb8/index.html](https://adevarul.ro/news/eveniment/Spaga-permise-auto-Astia-disperati-bai-baga-oricine-1_50ad79bd7c42d5a66395dcb8/index.html); <https://jurnalul.antena3.ro/stiri/observator/cadru-didactic-al-facultatii-de-arhivistica-din-cadrul-academiei-de-politie-implicat-in-scandalul-permiselor-ilegale-565993.html>).*

*Există suspiciuni de plagiat asupra tezei fostului decan al facultății, care a refuzat să se supună hotărârilor Consiliului de Administrație al Academiei de Poliție și nu a predat teza de doctorat pentru verificarea cu softul antiplagiat.*

*Practica de specializare a studenților se realizează la operatori economici agreeți în funcție de interesele personale ale cadrelor didactice.*

*Jumătate din noii angajați ai facultății din ultimii ani provin de la o firmă privată din domeniul arhivisticii (Stefadina Comserv) aflată în relații personale cu fostul decan al facultății. Conform surselor pe care dorim să le protejăm, teza de doctorat a fostului decan a fost coordonată de o rudă a acesteia: fost director al Arhivelor Naționale, cadru didactic la Facultatea de Arhivistică, coordonator de doctorat la Universitatea din Craiova și consilierul proprietarului oficial/„eminența cenușie” a firmei amintite.*

*Cercetarea științifică a facultății nu este vizibilă. Pe pagina web a Academiei de Poliție nu apar precizări cu privire la activitățile științifice la care sunt parte cadrele didactice și studenții Facultății de Arhivistică.*

*Pe fondul pandemiei de COVID-19 și a stării de urgență, cadrele didactice (civile și fără pregătire de specialitate pentru asigurarea ordinii publice) au fost detașate la*



*diverse secții de poliție. Nu li se permite desfășurarea cursurilor prin utilizarea unor metode didactice alternative de învățământ (conform dispozițiilor Ministerului Educației și Cercetării). Deși studenții au fost trimiși acasă din 10 martie 2020, Academia de Poliție nu a reglementat „telemunca” pentru ca proprii profesori să își poată menține sporurile specifice MAI.”*

Pentru a se evita situații ce pun într-o lumină nefavorabilă instituții de învățământ precum Academia de Poliție, și în chip special Facultatea de Arhivistică, vă rog să veniți cu clarificări punctuale la fiecare din aspectele sesizate.

Vă rog să-mi răspundeți în scris prin email:

Cu considerație,

27.04.2020

Senator Vlad Alexandrescu